

TOP 60 Múzea Spiša

– zbierky, objekty, pracovníci, výskumy a múzejná prezentácia

(Múzeum Spiša v Spišskej Novej Vsi tlačová správa)

V sobotu 7.mája 2011 uplynulo 60 rokov od vzniku Múzea Spiša v Spišskej Novej Vsi. Cesta, ktorou múzeum prešlo nebola ľahká. Počas 60 tich rokov jeho existencie sa päť krát zmenil nielen zriaďovateľ, ale aj názov múzea. **Múzeum Spiša v SNV vzniklo 7. mája 1951, ako Okresné vlastivedné múzeum, ktoré však oficiálne začalo činnosť až v roku 1955, kedy získalo svoju prvú miestnosť v Provinčnom dome XVI spišských miest. Historická budova- Provinčný dom, ktorá je národnou kultúrnou pamiatkou, je sídlom múzea dodnes.**

V súčasnosti patrí Múzeum Spiša medzi najväčšie a najkomplexnejšie múzeá nielen na Spiši, ale aj v rámci celého východoslovenského regiónu a Slovenska vôbec. Múzeum spravuje pobočné zariadenia: Kaštieľ Markušovce (Expozícia historického nábytku), letohrádok Dardanely (Expozícia klávesových hudobných nástrojov – jediná na Slovensku), Múzeum Smižany (Expozícia ľudovej kultúry stredného Spiša), Rodný dom kpt. Jána Nálepku v Smižanoch. V sídle múzea v SNV je Expozícia prírody a histórie Spiša.

Zbierkový fond múzea obsahuje 130 tisíc kusov zbierkových predmetov z odborov: história, národopis, dejiny umenia, dejiny hudby, dejiny techniky, numizmatika, archeológia, baníctvo, mineralógia, petrografia, paleontológia, botanika, zoológia.

Pracovníci múzea k svojmu výročiu pripravili počas celého roku 2011 rôzne kultúrne podujatia. **Najvýznamnejším je však profilová výstava s názvom : TOP 60 Múzea Spiša – zbierky, objekty, pracovníci, výskumy a múzejná prezentácia, ktorá bude symbolicky otvorená 18. mája. 2011 na Deň múzeí. V deň otvorenia výstavy bude k dispozícii aj príležitostná pečiatka, podľa návrhu Ing. Emila Labaja.** Jej odtlačok môžu záujemcovia a zberatelia získať v čase od 15.00 do 17.00 hod. v priestoroch Múzea Spiša, Letná 50, v SNV. V ostatnom prevádzkovom čase bude k dispozícii na listovej priehradke Slovenskej pošty (Hlavná pošta, SNV).

Otvorenie výstavy 18. 5. 2011 o 14,00 hodine

Múzeum Spiša v Spišskej Novej Vsi, výstavné priestory Letná 50

Trvanie výstavy 18. 5. – 15. 9. 2011

Kontakt: Ing. Zuzana Krempaská - riaditeľka, 0917746337, z.krempaska@gmail.com, muzspisa@sisoft.sk, 053/4423757

Vyhlásenie: Tlačová správa je voľne šíriteľná, publikovateľná a nevzťahuje sa na ňu autorské právo.